8岁患癌,她搏击死神13年诞下新生命

文/童琛

8岁时被确诊为甲状腺癌; 12岁癌症复发扩散至血液; 16岁癌细胞转移到肺、淋 巴和骨头,被确诊为甲状腺癌晚期。21岁,她走上《星光大道》决定捐献身体全部器官 ······生命尽头却惊天逆转。今年,王威历经重重磨难,不仅获得新生,还顺产生下7斤4 两的女婴,被称为惊天逆转的"抗癌妈妈"。

8 岁患癌 丫头不懂父母煎熬

王威 1987年6月出生在黑 龙江省伊春铁力市,母亲是当地 粮食局的职工,父亲是一名普通 的工作人员。双职工的家庭,让 王威一家人过得祥和而安静。

8岁那年,王威摸到自己脖子 上有一个小小的肿块,对母亲说: "妈妈,你看我脖子上是不是有个 包?"母亲一摸,吓坏了:"别在 家看了,直接去省肿瘤医院吧。" 医生为她做了病理切片化验,确 诊为甲状腺癌。医生预言:活不

母亲犹如五雷轰顶, 脑袋"嗡" 的一片空白,什么也不知道了。忍 受着随时可能失去宝贝女儿的煎 熬,父母带着王威四处看病。

王威被推进手术室那天,妈 妈安慰她:"闺女,别怕,你进去 睡一觉,出来病就好了。"王威 听话地点点头。

手术后,王威不能做剧烈的 运动。有一次,王威瞒着妈妈偷 偷跑了800米,大汗淋漓后,王 威心里非常激动。她觉得自己的 病好了"别的孩子能跑,我也能!"

王威高兴地给母亲打电话报 喜,母亲却暴跳如雷:"你知不知 道你不能跑!你知道不知道你这 样做你的病会扩散得很快!"王 威第一次感到自己病情的严重性。

五年级的时候,王威和张子 健分到了一个班,还是同桌。王 威是班级里的小组长,负责收作 独生子,比王威大4个月。

抗癌8年 亲人陪伴信念不移

王威 12 岁那年, 父母又带王 威去做了检查,结果显示癌细胞 已经扩散到了血液里, 医生只能 让王威回家靠药物治疗。

为了给王威看病,父母想尽 了一切办法赚钱。父亲养了10 头猪,开春瘟疫,死了9头。养 猪失败后,父亲又开始尝试承包 种植水稻, 开花时, 一场暴风雨 让水稻减产三分之二。夫妻俩在 田间抱头痛哭:"我们就想挣钱 给女儿治病, 咋就这么难呢?

福无双至,祸不单行。1998 年,王威的父母双双下岗,只能 靠借钱过日子。

让父母欣慰的是,王威以优 异的成绩考上了重点高中。

高一暑假,父母觉得王威高 二学习任务紧张了, 高三又要考 大学,想带王威去做一下检查。 从王威8岁时,医生预言活不过 三年,但是王威靠着坚强的意志 力撑过来了,邻居说:"这孩子肯 定是误诊了,如果不是误诊,这 孩子早就没了。"

王威一家多么希望这就是 一次误诊啊! 可惜, 不幸的是, 2003年7月,年仅16岁的王威 被诊断为甲状腺癌晚期。所有医 院都拒绝为王威做手术。医生说: "做手术的话,可能活下去的希望 或时间会更小、更短,还不如保 持现在这样的状态做化疗。"

化疗后,王威的病情不但没 有好转,反而更加严重了。化疗 带来的副作用也都呈现出来,头 发、眉毛、睫毛,就连汗毛也都 掉光了。

整个人都被激素催起来、肿 起来,王威像个被迅速吹起来的 气球。她的肺部都长满了癌细胞, 胸闷,呼吸十分困难。东北的夜 晚,零下三十多摄氏度,父母把 窗户全部打开通风换气。

高中毕业后,张子健考入河 北石油大学,王威则因为身体的 原因没能继续读大学。

奇迹发生 绝境时刻生命逆转

王威的病情继续恶化。2008 年初,王威的癌细胞已经转移到 骨头上,右腿的胯骨和膝盖、血 液里全都是癌细胞。

一天,王威胃部灼热,跑到 厕所后,一大口鲜血喷吐而出。 刚开始,王威偷偷躲在卫生间里 吐。直到有一天,王威从卫生间 里出来,因为虚弱,根本没有力 气站起来, 瘫坐在地, 正好被父 亲看见。为了缓和尴尬的气氛, 王威苦笑着说:"爸爸,我妈妈 今天把地砖擦得真干净啊,我都 没有坐过,今天我就坐在这里听 您讲笑话吧。"

转眼到了春节,21岁的王威 预感自己时间不多了, 她给《星 光大道》写了一封信。

王威的信得到了央视《星光 大道》节目组的关注,不久她受

邀参加节目的录制。节目组在现 场读了王威的信:"我是一个患 甲状腺恶性肿瘤并且扩散到肺 和淋巴的癌症晚期女孩,我愿意 毫无保留地将身体上可捐献的器 官捐献出来,给绝望中的人一线 生的希望。"

张子健通过电视看到了王威 做的节目。他给王威打电话说:"你 真是让我太佩服了!"

煤炭总医院的王明晓院长正 好看到了王威录制的节目,决定 帮助王威做手术。2008年4月 30日,王明晓院长亲自挂帅,动 员全院会诊,为王威进行手术。 由于早期王威的甲状腺癌细胞没 能得到积极的控制,又做过手术, 内部结构已经发生改变,王威这 次手术的生存概率只有10%。

王威心里很清楚,这次推进 手术室可能就出不来了,但她还 是笑着对父母说:"爸爸妈妈,一 会见。"张子健也打电话来安慰: "这么多年你都坚持过来了,我-直都相信,你一定能够治好。"

最终,经过7个小时的手术, 医生从王威的脖子上取出大大小 小共计10个肿瘤,手术成功切除 了王威的甲状腺癌病灶。术后, 王威通过痛苦的放射性碘 131 治 疗,扩散到身体多处的甲状腺癌 细胞逐渐减少。

王威的康复速度令人震惊。 一年后,王威到北京煤炭总医院 复查,医生拿着化验单说:"王威, 你恢复得太好了,你可以结婚生 孩子了!"

她康复后,进入黑龙江省鹤 岗卫校护理专业学习。

2012年,3年学习毕业后, 王威由一名病人成为白衣天使, 留在了给了她第二次生命的北京 煤炭总医院。

爱情守护喜诞女儿

张子健大学毕业也来到北京

有一天,在煤炭总医院实习 的王威给张子健打电话:"今天 感觉很累……"挂断电话,张子 健从丰台区坐了两个多小时的车 赶到医院:"你出来一下吧,我到 你医院门口了。"王威出来后,张 子健交给她一瓶多种维生素,对 她说:"我给你买了多种维生素片。 从现在开始,我来接力照顾你。" 王威拿着维生素片,除了感动还 有几分甜蜜。

2013年,王威以战胜病魔、 由患者变护士的励志故事,入选 北京卫生系统"我的梦·中国梦" 宣讲团、北京市百姓宣讲团。后 又参加了首届"春草抱春辉·共 圆中国梦"全国电视演讲大赛, 获得特等奖。

2015年2月,张子健从一个 积极鼓励王威的发小,升级成了 陪伴她下半生的丈夫。婚后,王

今年5月17日,王威顺产诞 下7斤4两的女婴,乳名享享, 希望她做个快乐的孩子。

王威欣慰地对张子健说:"以 前真的不敢想自己能够成家,有 自己的宝宝,我很知足。"张子 健说:"有句话叫苦尽甘来,你受 了太多的病痛病魔的折磨,是享 受生活的时候了。"

随着二孩政策的放开,6月18 日,刚出月子的王威笑着对张子 健说:"我怎么好了伤疤忘了疼, 还想再要一个呢!"张子健说: "行,过两年看看,你还想要就听 你的,也给享享一个伴儿。"

(本文不得转载、上网、摘

关注凤网e家微信平台

下载凤网e家APP

